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             O b e c  Liptovské Matiašovce

                     032 23 Liptovská Sielnica

SÚKROMNE   HOSPODÁRIACI   ROĽNÍK

Osvedčením o zápise do evidencie samostatne hospodáriaceho roľníka (SHR) podľa zákona č. 219/1991 Zb. Obec Liptovské Matiašovce registruje do evidencie SHR na základe písomnej žiadosti žiadateľa.

Tlačivo pre vydanie osvedčenia SHR obdrží žiadateľ na Obecnom úrade v Liptovských Matiašovciach. 

Za vydanie osvedčenia sa vyrubuje správny poplatok vo výške 6,50 EUR v zmysle zákona o správnych poplatkoch (Zákon o správnych poplatkoch č. 145/1995 Z. z. – položka 142 a)).

Zrušenie osvedčenia o zápise SHR v evidencii Obce Liptovské Matiašovce a ukončenie poľnohospodárskej výroby je potrebné písomne požiadať a ako prílohu doložiť originál vydaného „Osvedčenia o zápise do evidencie SHR“. 

V prípade zmeny priezviska a trvalého pobytu je potrebné požiadať o dodatok  - zmenu k osvedčeniu SHR, a to písomnou formou. Za túto zmenu sa vyrubuje správny poplatok vo výške 1,50 EUR v zmysle zákona o správnych poplatkoch (Zákon o správnych poplatkoch č. 145/1995 Z. z. – položka 142 b)).

Žiadateľ obdrží na Obecnom úrade v Liptovských Matiašovciach 2 originály osvedčenia o zápise do evidencie SHR, z ktorého:

· jeden je povinný odovzdať na Krajskej správe štatistického úradu SR v Žiline, Framborská 23, 011 21 Žilina 

· druhý originál si ponechá. 
Pokiaľ žiadateľ nemá  v čase vydania osvedčenia pridelené IČO, je povinný požiadať o jeho pridelenie Štatistický úrad SR na základe žiadosti o pridelenie IČO, ktorú obdrží na Obecnom úrade Liptovských Matiašovciach. 

Ďalšie kópie osvedčenia je SHR povinný odovzdať na: 

Daňový úrad v Liptovskom Mikuláši, 

Sociálnu poisťovňu v Liptovskom Mikuláši, 

príslušnej zdravotnej poisťovne (Všeobecná zdr. poisťovňa, …) 

Ministerstvo pôdohospodárstva SR, regionálny odbor, Kollárova 2, Liptovský Mikuláš. 
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